
18/09/2024

To οκταετές Μνημόσυνο του αοιδίμου 
Μητροπολίτου Ιεραπύτνης κυρού Ευγενίου στην 
Ιεράπετρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Την Κυριακή μετά την Ύψωση του Τιμίου Σταυρού 15 
Σεπτεμβρίου 2024 στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Φωτεινής 
Ιεράπετρας τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και το Ιερό 
Μνημόσυνο για τη συμπλήρωση οκτώ ετών από την εις Κύριον 
εκδημία του αοιδίμου Μητροπολίτου Ιεραπύτνης και Σητείας 
κυρού Ευγενίου.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε κατά την 
Ακολουθία του Όρθρου, ιερούργησε, κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο και τέλεσε το 
Ιερό Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αοιδίμου Γέροντος, πνευματικού 
και προκατόχου του Μητροπολίτου κυρού Ευγενίου.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος 
αναφέρθηκε στα μυνήματα της Ευαγγελικής περικοπής, σημειώνοντας τη 
σπουδαιότητα της άρσης του προσωπικού σταυρού στη σωτηρία μας, δηλ. της 
σταύρωσης των παθών, των αδυναμιών και των προσωπικών επιθυμιών μας, που 
αποτελεί προϋπόθεση για να ακολουθήσουμε και να γίνουμε γνήσιοι μαθητές του 
Χριστού. Όπως τόνισε, ο σταυρός αυτός, σύμφωνα με τους Πατέρες της Εκκλησίας 
μας, ποτέ δεν είναι βαρύτερος από αυτό που μπορούμε να σηκώσουμε.

Ο Σεβασμιώτατος αφού υπογράμμισε την ανεκτίμητη αξία της σωτηρίας της 
ψυχής, η οποία δεν έχει αντάλλαγμα, κατά το Ευαγγελικό ανάγνωσμα, αναφέρθηκε 
στο «μαρτύριο της συνειδήσεως» που έζησαν αναρίθμητοι άγιοι της Εκκλησίας, το 
οποίο είναι καθημερινό, εντονότερο και δυσκολότερο από το «μαρτύριο του 
αίματος». Όπως επεσήμανε, είναι ένας συνεχής και αδιάκοπος αγώνας για τη 
σταύρωση του σαρκικού φρονήματος που καθηλώνει τον άνθρωπο στη γη και στα 
εφήμερα αγαθά.



Ένας τέτοιος άνθρωπος που ήρε τον προσωπικό του σταυρό αγόγγυστα ήταν και ο 
αοίδιμος Μητροπολίτης κυρός Ευγένιος, του οποίου σήμερα επιτελούμε το 
οκταετές μνημόσυνο. Από τα νεανικά του χρόνια απαρνήθηκε τον κόσμο 
προσπαθώνυτας να απαλλαγεί από τον «παλαιό άνθρωπο» της πτώσης και ο 
«Κύριος της δόξης» τον αξίωσε να λάβει το μέγα χάρισμα της Αρχιερωσύνης και 
μάλιστα να προδεί τον τέλος του και να προετοιμαστεί κατάλληλα για τη 
μετάβαση στα ουράνια σκηνώματα της ποθεινής πατρίδας όλων μας.



Και ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κυρίλλος κατέληξε ως εξής: «Βέβαιος ών ότι έχει 
αναπαυθεί μετά των Αγίων και Δικαίων, εν χώρα ζώντων, εκ δεξιών του «Κυρίου 
της δόξης», στον οποίο αφιερώθηκε από πολύ νωρίς «ψυχή τε και σώματι», μαζί με 
τους σύγχρονους αγίους Γέροντες, όπως τους Οσίους Πορφύριο και Παΐσιο κ.α., με 
τους οποίους συνδέθηκε σε αυτή τη ζωή και σήμερα συνευφραίνεται και 
συναγάλλεται», και σημείωσε ότι αισθάνεται την παρουσία, την αγάπη και την 
ευχή του μακαριστού Γέροντος, πνευματικού και προκατόχου του από τους 
ουράνιους θαλάμους, απ᾽ όπου σήμερα νοερώς εποπτεύει, επισκοπεί και εύχεται 
για όλους μας.

Μετά το πέρας της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας και του Ιερού Μνημοσύνου 
ακολούθησε καφές εις μνήμην του μακαριστού Αρχιερέως για όλο το εκκλησιάσμα 
στο Αρχονταρίκι και τον αύλειο χώρο του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής 
Ιεράπετρας.



Στη συνέχεια ο Σεβ. κ. Κύριλλος τέλεσε Τρισάγιο για τους προκατόχους του 
Ευγένιο, Φιλόθεο Α´ (Μαζοκοπάκη) και Φιλόθεο Β´ (Βουζουνεράκη) στους τάφους 
τους στην ειδική κρύπτη κάτω από το Άγιο Βήμα του επισκοπικού παρεκκλησίου 
του Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και το Ιερό Μνημόσυνο έλαβαν μέρος ο 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, ο 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Πορφύριος Αγγελάκης, Εφημέριος και προϊστάμενος του Ιερού 
Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμ. Ιερεύς Γεώργιος 
Λογκάκης, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ στο μνημόσυνο έλαβε μέρος 
και ο Αιδεσιμ. πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος και προϊστάμενος της 
Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας, και παρέστησαν συμπροσευχόμενοι άλλοι 
Κληρικοί της Ι. Μητροπόλεως.

Εκκλησιάσθηκαν πολλοί ευσεβείς χριστιανοί, μεταξύ των οποίων ο Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Ιεράπετρας κ. Νικόλαος Τζουμάκας, ο Αντιδήμαρχος κ. 
Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, ο πρώην Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Νικόλαος 
Χριστοφακάκης, ο πρώην πολιτευτής Λασιθίου κ. Ιωάννης Πευκιανάκης, ο 
Διοικητής Ασφάλειας Ιεράπετρας κ. Νεκτάριος Φρονιμάκης, τα κατά σάρκα 
αδέλφια αοιδίμου Αρχιερέως κ. Βασίλειος Πολίτης, με τη σύζυγό του Χριστίνα, και 



κ. Μαρία Πολίτη-Παπακωνσταντίνου, και πνευματικά τέκνα του αοιδίμου 
Μητροπολίτου.






